

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91.
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no.
Anuncios á precios convencionales.
No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes 0'25 peseta.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

Los obreros y la Escuela Industrial

Si material importancia tiene para Béjar el sostenimiento de la enseñanza profesional, no le queda en zaga moralmente la nocturna para obreros.

Constituye ésta una verdadera universidad popular donde la clase obrera puede adquirir gratuitamente variedad de importantes conocimientos. Díganlo sino las aulas de Tejidos, Dibujo, Aritmética y Geometría, Contabilidad...

Muchos han sido hasta ahora los obreros alumnos.

Sin embargo, dista mucho su número de corresponder á la potencia obrera de nuestra Ciudad y á la importancia que para ello encierran las citadas clases.

De 390 inscripciones de matrículas que hubo en el año 1903 baja la cifra á 212 en el 1911; lo que da un descenso del 46 por ciento.

Alguna causa—como apunta la Memoria de la Escuela Industrial—tendrá la emigración en la susodicha baja. Pero, á nuestro entender—y lo diremos sin ambages, rindiendo culto á nuestra constante imparcialidad,—la causa reside en la apatía enervante que domina á la mayor parte de la clase obrera. Y por otra parte, como coautores, la taberna y quizá el garito, encargados de embrutecerlos, de llevar la enfermedad y la ruina á sus hogares.

Y, para la salvaje pereza y holgazanería de nuestra raza, la taberna, el juego darán algunos ratos tranquilos en que la cabeza no haya de poner seriamente á contribución su *intellectus*, pero ello será, insensible y progresivamente, á costa de la degradación del obrero.

La clase de Tejidos, con material moderno y superior, con un profesor entendido, peritísimo en las materias textiles, debía ser el emporio, el galardón de nuestra Escuela; debían sus aulas espaciosas resultar pequeñas para el crecido número de alumnos.

Pero, ya que esto no suceda, ¿hemos de aprobar la descabellada medida del Ayuntamiento? No, y no mil veces; el resurgimiento de la industria por una parte y la conservación de una material riqueza por otra, reside en el sostenimiento de tal clase. Por lo tanto, más que nunca, el Municipio está obligado á llevar cuantos medios pueda de mejoramiento.

Algunos obreros ilustrados con los que hemos tenido ocasión de hablar, nos señalaban como concausa del retraimiento al aula textil—además de las ya citadas—la insuficiente práctica en los telares de la rica y valiosa teoría que se les enseña. De ser ello así, el detalle tiene una gran importancia y merecería que el activo profesor don Hermías Busquet viera de armonizar en partes iguales las dos enseñanzas.

A pesar de todo es de notar la importancia de las clases no profesionales sabiendo que entre hembras y varones hubo el año anterior más de 200 alumnos, sólo en las clases más arriba citadas.

Y la impresión que tenemos actualmente no es pesimista, ni mucho menos.

En las clases nocturnas se da este año el caso, desconocido hasta ahora, que en el aula hermosa de Dibujo ya no hay lugar suficiente para colocar el número enorme de alumnos. Que éste aumenta también en Tejidos y en otras clases. Y que la matinal de Dibujo de adorno para señoritas readquiere hoy la importancia que tuvo en otros años.

Estas impresiones halagüeñas que ahora—recién comenzado el curso—podemos señalar, anuncian un poderoso resurgimiento de las enseñanzas para obreros.

Ahora toca á éstos, al Ayuntamiento y á Béjar en general, poner, cada uno de su parte, todo cuanto pueda en favor del común interés.

Acudan á ilustrarse las clases trabajadoras abandonando la pereza suicida; animen como en los mejores tiempos los claustros poéticos del antiguo convento. Dé quien puede y debe protección decidida á nuestra Escuela Industrial.

N. P.

EN EL CAMINO

CAEN LAS HOJAS...

Un color de ceniza en el cielo, un tono amarillento en las hojas, un matiz plomo en los troncos que van quedando escuetos, desarraídos, esqueléticos...

Si brilla el Sol—el Sol creador de la vida—, la sangre de su luz viértese, pálida, línfica, sobre la tierra. Diríase la luz de un crepúsculo eterno.

Llegan «los Santos», el día de Difuntos. Llueve. Las sierras, los viejos montes cubren sus crestas de nieve, silenciosa, pausada.

Vejez en la tierra. Tristeza en su inmenso horizonte...

EL PEREGRINO: —Mira que el paisaje corre

ante mí; triste, tan triste como en el año que pasó; y como en el otro...

Los años van pasando sobre mí y ya han dejado muchas huellas en mi cuerpo, aunque aún la savia circule joven.

El camino de la existencia es largo, parece inacabable. Ahora es gris, monótono, un poco desolado.

Oye ¿debo descansar en esa piedra de la orilla? Cuando mi madre la Tierra envejece, triste, ¿puedo yo contemplarla, llorar con ella, sentir en mi frente calenturienta la terrible angustia del Destino, de lo Desconocido, del oscuro, inexcrutable, misterioso Infinito?

LA VIDA: —Sigue el camino.

PEREGRINO: —Mira que tiembla mi pulso, que la fría desolación de la Naturaleza retarda mis músculos, que mis sentidos vacilan oyendo la lúgubre salmodia de los poetas.

LA VIDA: —Sigue el camino. Anda...

PEREGRINO: —Virgen y Diosa: mi madre la Tierra se cubre de lacras, de agotamiento, de dolor... ¿no he de suspender la lucha para besarla, echado en su regazo? ¿No ha de abandonar su vida el Hijo para sentir el hielo de la Madre?...

LA VIDA: —Sigue el camino...

Y anda, anda, sin descanso, sin desmayos. Pon en tu corazón una gota amarguísima de llanto. Y llévala en tu peregrino andar como imagen de tu duelo. Pasarán tiempos y el fuego del vivir evaporará tu lágrima tililante, purísima, bella; y, al fin, quedará en su hueco un pedazo de sal—en su pequeñez infinito—que, de tarde en tarde, producirá en tu corazón una levísima, sutil amargura...

Nada más...

No reelines tu cabeza febriciente en el regazo caduco; su frío apagaría tu ardor y te convertiría en estatua de hielo.

Anda, anda... Tras de los brazos escuetos, desarraídos, vendrán otros, los mismos, cubiertos de lozanía, belleza, juventud.

Templa tu corazón y la tristeza no llegará á tí.

Mira: la pelea espera el esfuerzo de tu vida para proclamarte vencedor. La cumbre aguarda á que escales la pendiente.

Los placeres existen como antes. Las mujeres tienen besos calenturientos en sus labios rojos, de seda, llenos de dulzura.

La tristeza está en lo exterior; zahonda y hallarás el goce.

Lo viejo se hará nuevo. Y el sol volverá á tu cuerpo el consumido fuego, con su ardiente sangre de luz.

No desprecies la victoria por llorar lo podrido, por inquirir lo venidero.

Sigue el camino. Y anda. Y lucha... Templa tu corazón y la tristeza no llegará á tí.

A. NICOLÁS PINTO.

LA HUELGA DE CANDELARIO

“MEETING” OBRERO

Como anunciamos, el anterior domingo se celebró en la vecina villa un «meeting» para los peones en huelga. Tomaron en él parte

principal obreros bejaranos. Un grupo numeroso de amigos acompañó á los oradores.

A las dos y media de la tarde dió comienzo el acto en el espacioso Centro obrero, que estaba materialmente atestado de huelguistas.

La autoridad tomó grandes é inmotivadas precauciones, uniendo algunas parejas de la Guardia civil y el teniente del destacamento bejarano á la fuerza que reside en Candelario—¡el miedo es libre!—... Un delegado especial del gobernador de la provincia asistió al «meeting».

El presidente de los obreros huelguistas hizo la presentación de los oradores en elocuentes palabras.

Diego López Stefani leyó un extenso discurso en el que hizo una dura crítica de la sociedad burguesa afirmando después el derecho de los obreros á la vida. Fué muy aplaudido.

Siguió en el uso de la palabra el culto socialista Eusebio Benito. En fraternales y sencillas frases pronunció una acertada y elocuente oración que fué interrumpida en varias ocasiones por los aplausos.

Pidió que atendieran más al raciocinio de lo que oyeran que al entusiasmo.

Teneis—dijo—tanta mayor necesidad de ello cuanto que no estais aguerridos ni aún enseñados á estas batallas sociales que para vosotros empiezan ahora.

Lo que pedís, como todo lo que piden los obreros, es justo. Para vosotros, que seguís como hace dos siglos, la vida ha encarecido y habeis de exigir mejoras para poder vivir siquiera como antes.

Los patronos candelarienses no son peores ni mejores que los demás patronos, no han de renunciar espontáneamente á sus privilegios. Los patronos llegan ahora á la concesión de lo pedido, á condición de que disolvais vuestra Sociedad. Quieren que vosotros mismos destroceis vuestro único medio de defensa. (Grandes aplausos).

¿Para qué quieren—continúa Eusebio Benito—la disolución de la Sociedad resistente? Para desorganizaros y esclavizaros después. (Ovación).

Como viejo luchador os daré algún consejo. En las luchas obreras no debeis dejaros llevar por las impaciencias. Para otra vez esperad á tener las arcas sociales con fondos suficientes para resistir y aguardad también á la ocasión en que la huelga convenga menos á los patronos.

Además debeis guardar una estrecha solidaridad con las asociaciones obreras de los demás pueblos, las cuales habrán de ayudaros moral y materialmente en caso necesario.

Demuestra el orador las ventajas y la necesidad de las sociedades de resistencia para los obreros, hablando después de la vida angustiosa que arrastran los obreros del campo olvidados de las leyes.

Terminó excitando á los huelguistas á que no consientan bajo ningún pretexto la disolución de su Sociedad. (Grandes y estruendos aplausos).

Habló luego Emilio González defendiendo la tesis societaria; y Ricardo Martín que abundando en los conceptos anteriormente expresados, ofreció la solidaridad decidida de los obreros bejaranos á los huelguistas candelarienses, lo que arrancó una ovación prolongada y entusiasta.

El presidente, Muñoz Bejarano, hizo el resumen con un elevado y elocuente discurso. El cultísimo obrero agradeció su visita á los propagandistas bejaranos y expresó la necesidad de seguir la lucha sin desmayos ni vacilaciones, aunque siempre dentro de la absoluta legalidad.

Los medios para vencer—dijo el orador—los tenemos á nuestro alcance practicando una solidaridad sin límites, una verdadera unión de hermanos en el infortunio de un trabajo penoso y mal retribuido.

El presidente escuchó repetidas salvas de aplausos.

Después de expresar el delegado del gobernador su satisfacción por el orden que había presidido el acto, finalizó el «meeting»

entre grandes aplausos y entusiásticos vivas á la huelga y á los obreros candelarienses y bejaranos.

OTRA PRUEBA MÁS

Y VAN...

A las innumerables pruebas de cariño que en diferentes ocasiones tienen dadas los diputados republicanos á las clases trabajadoras, hay que añadir otra de gran resonancia, transcendental, que acredita su desinterés afán por mejorar la triste condición de los que sin protesta pasan vicisitudes y privaciones sin cuento.

Latente está la campaña sostenida en el Parlamento con motivo de la huelga de los ferroviarios.

Tan pronto como Canalejas ofreció á la Comisión de huelguistas llevar á la Cámara popular un proyecto de ley que respondiera á sus aspiraciones, los diputados de la Conjuración republicano-socialista, se reúnen, y acuerdan tomar parte en el debate para combatir lo dañoso que pudiera contener para los hijos del trabajo, encargando, como primera providencia, al joven é ilustrado Salvatella, que iniciara cuestión tan compleja, abriendo paso á lo que de consuno reclamaba una discusión amplia, reposada y serena. Después el batallador Soriano y el «leader» del socialismo Pablo Iglesias, alzaron su voz para combatir lo absurdo, lo perjudicial que encerraba el engendro canalejista, relativo al derecho de huelga.

El diputado socialista, el diputado modelo, ese apóstol del trabajo, providencia de los sedientos de justicia, demostró en un discurso repleto de sinceridad, como todos los suyos, su gran amor á la clase productora.

Con datos irrefutables, hizo ver que se arrebatara en forma poco decorosa, y violentamente, un derecho que asistía á la organización obrera.

El ministro de Fomento, completamente descompuesto, anonadado en el banco azul por las tremendas acusaciones lanzadas por el fiscal popular, adoptó una postura jacobina, y echándose de *guapo*, en tonos violentos y comunes, impropios de un hombre medianamente educado, contestó con un desplante inhábil que la Cámara en pleno calificó de grosero.

El debate sigue discutiéndose ampliamente, alcanzando á medida que se profundiza proporciones alarmantes, trasluciendo la idea de los propósitos del Gobierno de favorecer las Empresas, con perjuicio de los intereses morales y materiales de la naciente sociedad ferroviaria, y por tanto de las que con ésta hacen causa común.

Para un Gobierno que dice ser demócrata, esto es poco recomendable; pero como el que más y el que menos disfruta de una crecida subvención gratuitamente otorgada por las Compañías, tratan á sangre y fuego de que prevalezca lo que mejor conviene á los intereses de las mismas.

¿Lo conseguirán? Difícilmente. Esta afirmación que hacemos no es gratuita; está basada en lo que oponía la conciencia popular, y en el fallo que anticipadamente dan personajes de alto rango político.

Solamente para regularizar el proyecto de ley entre las Compañías de ferroviarios y su personal, han redactado los incansables defensores de la República, Soriano, Nougues y Llorente, seiscientos y pico de enmiendas, y por si esto fuera poco, el gran tribuno, Melquiades Alvarez, tiene el acierto de desbaratar los planes que el gobierno retrógrado canalejista había incubado, con una hermosa oración parlamentaria, que figurará en el número non de las escuchadas en la Cámara popular.

Así se conducen los diputados republicanos. Así defienden los intereses de los trabajadores. Sólo falta que éstos tengan en cuenta los sacrificios que se imponen los verdaderos representantes de la Nación porque sus derechos sean respetados, para que colaboren también á la obra de redención emprendida,

aun cuando sea no más que por propio egoísmo, y que se convenzan de que sólo bajo un régimen republicano, pueden conseguir las mejoras á que aspiran.

El triunfo alcanzado se debe á los republicanos, y á ellos estais obligados, pues han sabido con suma habilidad y valentía interpretar fielmente lo que ansiaba la opinión pública.

Si el pueblo no se duerme, si el proletariado español reacciona en favor de la República, se obtendrán otras victorias que acelerarán la definitiva, la redentora de esta Humanidad, explotada, vejada y oprimida, por políticos faltos de pudor y de amor á la Patria.

En la forma que se desarrolla la política hoy, la intención de coartar el derecho á la huelga, pensando en el triste porvenir que espera á los hijos del trabajo, no cabe más que este dilema:

Que el elemento productor que suda y no come, haga frente, unido al partido republicano, á las arbitrariedades que los que comen y no sudan, cometen para imponer su omnimoda voluntad poniéndose las leyes por montera.

El que no lo haga así, no se estima á sí mismo y labra su propia ruina.

GABRIEL GONZÁLEZ.

Sesión municipal

Notas de la celebrada el 29 de Octubre de 1912

A las once y cuarenta de la mañana dió principio con la presidencia del señor Cerrudo y asistiendo los concejales Valle, González Clemente, Gorzo, Cascón, Hernández Santos, Aparicio, Gosálvez, Ortín y Mayoral.

Aprobada el acta de la anterior sesión el presidente ordena al secretario de conocimiento del

Despacho ordinario

Oficio de la Cámara de Comercio de esta ciudad en el que manifiesta al Ayuntamiento vería con especial complacencia se restituyera la subvención que para el profesor de la clase de Tejidos de la Escuela Industrial ha suprimido en los presupuestos formados para 1913.

A petición del señor González Clemente se aplaza este asunto hasta tener conocimiento de otras instancias que dice tiene noticia se presentarán sobre este particular.

Solicitud de Bartolina Saez pidiendo socorro para trasladarse á Madrid á ser operada de la vista. Pasa á la comisión correspondiente.

Otra de Luís Hernández Serrano que demanda una plaza de vigilante de consumos. A la comisión.

El señor Valle presenta una solicitud de los obreros de las fábricas de don Jerónimo Gómez Rodulfo y don Nicolás Oliva pidiendo se instalen luces eléctricas en los caminos que conducen á dichas fábricas. Se autoriza á la comisión de Policía para que lo estudie.

El presidente da conocimiento de haber recibido un telegrama del Capitán General de esta región anunciándole su llegada á esta ciudad en el tren de las siete de la tarde y ruega asistan los concejales al recibimiento. Las comisiones, nada.

Ruegos y preguntas

Cascón pide, en vista del paro que existe en la clase obrera, se reparta equitativamente el trabajo de este Municipio entre todo el que lo solicite.

González Clemente, viendo que el presidente quiere levantar la sesión, pide la palabra para dar conocimiento de la inspección verificada para ver el estado de limpieza en que se encuentra la población ya que el presidente no lo hace.

Comienza lamentándose de la poca ó nada limpieza que hoy tenemos en la población, y que da vergüenza y asco ver las calles que están convertidas en verdaderos vertederos y escusados públicos.

El presidente de Policía, se encuentra en

Sello instantáneo YER

Cura en cinco minutos el **DOLOR DE CABEZA**, en todas partes del Mundo, y Calma en el mismo tiempo cualquier dolor por fuerte y agudo que sea, **JAQUECAS**, **NEURALGIAS**, **COLICOS**, **DOLOR de MUELAS** y **DIENTES**, dolores **REUMATICOS**, etc.

Solo cuesta **UN REAL**

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

DE VENTA: En la Farmacia de *Don Serapio Rodríguez Zúñiga*.

DEPOSITARIOS: *Pérez, Martín y Comp.^a*—MADRID.

todo conforme con el señor González Clemente por lo que promete poner todo cuanto de su parte esté para remediar este mal.

El mismo González Clemente ruega á la presidencia cite á los señores de la Junta del partido, para ver de hacer algo sobre la supresión de consumos y no dejar este asunto en el olvido.

No habiendo más de qué tratar se levantó la sesión á las doce y veinte.

DE INTERÉS LOCAL

Béjar 30 Octubre de 1912.

AL MINISTRO DE LA GUERRA

Ayuntamiento Béjar me ofrece instalación, que acepto, escuela militar particular recluta servicio obligatorio, utilizando profesorado oficiales y sargentos destacamento, abonando gratificaciones, y facilitando local, campos tiro y de instrucción.

Se respira amor Ejército esta ciudad y si reforma creación Regimientos ferrocarriles y telégrafos privara del 6.º mixto de ingenieros á la 7.ª Región, ruego á V. E. compense aumentando un batallón Infantería, para no tener ningún destacamento menor de un batallón.

Aquí tendría buena instalación y campo de tiro variado para combate.

Si pudiera unirse provincia Palencia á 7.ª Región, como aconsejan razones históricas, facilidad comunicaciones y proximidad Valladolid cabría organizar brigada Caballería Lanceros, cambiando Regimiento que está Palencia con el del Rey de Zaragoza uniendo á Farnesio.

Hoy regreso Salamanca y mañana iré Ciudad-Rodrigo.

OCHANDO.

(Es copia.)

CON SALSAS

En la última sesión municipal se han presentado dos asuntos fuera de la «Orden».

Una solicitud presentada por un concejal y otro el telegrama que presentó el presidente anunciando la venida del general Ochando.

¿Por qué esto sí, y en la anterior sesión el oficio de la Cámara de Comercio no se leyó por no estar en la «Orden»?

¡Señor alcalde...!

**

¿Señor Gobernador, está enterado V. S. del descaro con que en esta ciudad se juega á los prohibidos? ¿No?

Pues si quiere véngase un día de incógnito y á cualquier hora. ¿Me entiende? A cualquier hora coge con las manos en la masa, ó sea con las manos en la oreja de Jorge, á los aficionados.

**

Con la visita del Capitán General se han lucido algunas chisteras que se encuentran en el mundo de los ignorados la mayor parte del año.

En la visita que hizo dicho señor Capitán General á la Escuela Industrial fué acompañado de nutrido elemento militar y civil.

Algunos de estos últimos al entrar en la clase de Tejidos, ¿qué se dirían para su *colmena*?

**

Nuestra policía, sin darse cuenta ella misma, nos proporciona una «mullida» y verdadera alfombra en las aceras, consintiendo que todo el que tenga «necesidades» las «evacue» en el lugar que más le apetezca y más cómodo le resulte.

Ahora, que debía poner á cada paso nuestro Ayuntamiento unos frascos de colonia, violeta ú opopónax.

**

Ruego á quien corresponda retire de la fachada del Saliente de la cárcel, el transformador eléctrico instalado en aquel sitio, pues mete un ruido infernal de mil diablos y no quiero haya en esta localidad quien meta ruidos medrosos más que

EL DIABLILLO.

LA HUELGA DE CANDELARIO

DE NUESTRA INFORMACIÓN

Quando escribimos estas líneas la huelga de peones candelarienses sigue en auge. Los obreros, firmes en sus puestos; los patronos, afincados en sus últimas trincheras.

Conceden éstos ya los 25 céntimos de jornal por hora de trabajo pero se niegan terminantemente á reconocer la organización obrera, sosteniendo á la vez su derecho de admitir en el trabajo obreros no asociados. Se niegan terminantemente los huelguistas á trabajar en unión de esquirols y ahí reside la causa actual del conflicto.

Una comisión mixta, de ambas partes, celebra frecuentes reuniones con el delegado especial del Gobernador para ver de llegar á un acuerdo, que se presenta muy difícil.

PARCIALIDAD OFICIAL

Por cierto que los obreros se quejan de parcialidad manifiesta en la autoridad gubernativa á favor de los patronos.

Si ello resultara verdad habría que recordarles aquello que la Constitución establece sobre la igualdad de todos los ciudadanos ante la ley.

GRAVEDAD DE LA SITUACIÓN

No es ni mucho menos, satisfactoria. Por un lado, llevan los obreros candelarienses más de tres semanas de huelga. Es decir; casas pobres hay de Candelario en que no ha entrado durante todo ese tiempo la cantidad

de cinco céntimos. La sociedad huelguista no reparte socorros por ser de recientísima creación. Sin embargo de esto, los obreros tienen gran entusiasmo por el triunfo de sus aspiraciones y se aprestan á seguir su actitud.

Por otra parte, la matanza y embutido, principal riqueza de la simpática villa, no puede hacerse, ya que los obreros del campo son los mismos que practican dichas faenas. Por de pronto este año no se ha comenzado en el jueves último, según se venía haciendo de antigua y tradicional costumbre.

¿CORRIENTES DE AVENENCIA?

Quando escribimos estas líneas, jueves por la noche, la comisión mixta celebra una reunión de la que se cree con visos de verdad salga la solución de la huelga; mediante concesión de todas las aspiraciones de los obreros huelguistas por parte de los patronos.

El interés de todos está en que el asunto encuentre un pronto y fácil arreglo.

POSDATA

Después de lo anteriormente dicho hemos sabido que aún no se ha encontrado la apetecida solución.

Los obreros insisten en que se reconozca su organización societaria y en que se admita al trabajo á los que fueron despedidos por el hecho de ser asociados. Niéganse, en consecuencia de lo dicho, á trabajar en unión de los no asociados, que son pocos, según se nos dice.

El señor Gobernador ha llamado á conferenciar en su despacho á los presidentes de obreros y patronos.

NOTICIAS

Policía urbana

Por consecuencia de las repetidas excitaciones hechas por el concejal señor González Clemente, el alcalde y dicho edil están girando una visita por toda la población para cerciorarse del estado de limpieza de la misma.

La impresión recibida, según fidedignos informes que tenemos, no puede ser más pesimista. Béjar está en este particular peor que una ciudad de Marruecos.

Todo es aquí, calles, plazas y jardines, retretes, cloacas y basureros. Da asco mirar. Da espanto pensar en la salud ante tal suciedad y tanta.

La ola inmunda crece y nos asfixiará si no se adoptan medidas enérgicas, obligando á todos á cumplir estrechamente con su deber ante la higiene pública.

Puede en otras cosas tenerse lenidad. En esto de la salubridad, ser inexorables se precisa.

Robo en La Calzada

A una pobre viuda de dicho pueblo la asaltaron la casa de noche, pocos días hace, y la robaron unos cuantos duros que tenía.

La infeliz, llamada Filomena, había perdido su esposo allá en América por un accidente de trabajo, y de la indemnización que obtuvo era el dinero que la arrebataron los malhechores.

¿Otra conferencia de caballeros?

No sabemos que fundamento tendrá, pero á nosotros ha llegado la noticia de que va á funcionar en Béjar una nueva sociedad de San Vicente de Paul de caballeros. Hasta se nos ha dicho quien será su presidente, que no es precisamente el de la actual conferencia.

Nos parece bien que se multipliquen las sociedades de socorros; mas un no sé qué de extraño creemos entrever en esto.

El general Ochando

El martes en la noche llegó á nuestro pueblo, procedente de Salamanca, el Capitán General de la séptima región militar á que pertenecemos.

En el Casino de Béjar ofrecieron al huésped un banquete los señores fabricantes de paños.

Se nos dice que hubo efusivas manifestaciones de simpatía para el general Ochando y que éste, amable y bondadoso, ofreció su concurso al pueblo industrial que provee de ropa al Ejército.

De ello da muestra el telegrama que en otro lugar publicamos.

Emigrantes

El miércoles embarcaron en nuestra estación gran número de emigrantes procedentes de Becedas y otros pueblos próximos.

Al querer tomar el tren de la mañana, fueron detenidos, no sabemos por qué causa, buena porción de ellos; luego marcharon en otro tren, orilladas, sin duda, las dificultades.

Mercado

Va animándose, según la estación avanza, el mercado. El del jueves último fué muy concurrido en toda clase de ganado, especialmente del vacuno, que se cotiza á buenos precios. Una vaca recién parida vimos vender en 475 pesetas, de marca pequeña, pero de buena calidad para la producción de leche.

Los cerdos, con precios muy elevados también.

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS



Neurastenia, Anemia y Debilidad general

su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALECENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, EL MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica.—EL MIOGENOL fortifica.—EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

SE ARRIENDA

una bodega con varias cubas en sitio bien orientado.

Razón, Solano, 17.

Tomás Cortés Montero
(ALBAÑIL)

Ofrece al público lápidas de mármol de todas clases, colocadas por el mismo, á precios económicos. Dirigiéndose á éste encontrareis más ventaja que si las trajerais de fuera y libres de las averías que ocurren con frecuencia.

Compra mármoles usados, y también hace toda clase de composturas relacionadas con el ramo de marmolista.

DIRECCIÓN: CALLE DE TRASCORRALES, 3
— BÉJAR —

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

SE VENDE

un molino para la elaboración de chocolates, cajas y otros enseres, todo en inmejorables condiciones.

Para tratar, Solano, 17.

ANGEL NEVADO BRUNO

LECCIONES DE DIBUJO LINEAL, DE ADORNO, PAISAJE, FIGURA Y COLORIDO

PRECIOS MÓDICOS

HORAS DE CLASE A DOMICILIO: DE 9 A 10, DE 10 A 11 Y DE 11 A 12.—EN GRUPO, DE 4 A 6 CON SALIDAS AL CAMPO PARA COPIAR DEL NATURAL DE NUESTRA HERMOSA CAMPIÑA

CALLE MAYOR DE SANCHEZ-OCAÑA, NÚMERO 53.—BÉJAR

¡ANUNCIOS EN "BÉJAR NUEVA"!

Los comercios más acreditados se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los negociantes más prósperos se anuncian en BÉJAR NUEVA.

Los industriales más fuertes se anuncian en BÉJAR NUEVA.

SE VENDE

un piso de la casa señalada con el número nueve en la calle de Barrionuevo.

Los que deseen conocer las condiciones de venta pueden dirigirse á la dirección de nuestro semanario

**Parador de San Miguel
Y FABRICA DE GASEOSAS**

—DE—

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

MANUEL ROMERO

(MANOLILLO)

Acaba de recibirse un inmenso surtido en paños y novedades para trajes, gabanés y pellizas para caballero y también para abrigos de señora, desde lo más económico á lo más elegante.

Además se sirven trajes, gabanés y otras prendas confeccionadas para caballero, que no tienen competencia en perfección y economía.

Todo cuanto pueda desearse en el ramo de camisetitas, pantalones y otras prendas de punto para caballero, señora ó niños, y toda clase de tejidos, pueden adquirirse en esta casa en condiciones ventajosísimas para el comprador.

Comercio: frente al reloj de San Gil

¡OJO, COMPRADORES, OJO!

Llegaron ya grandes existencias de calzados tanto de Palma como de la Península, engrasados y de abrigo, para caballero, señora y niños.

En vinos ojén para entrar en calor quien tenga frío, en botellas y á medida, el derroche en precios, y pronto recibiré otros artículos propios de temporada; todo muy barato lo vende

CIRIACO GIL, MAYOR, 91

Provincia de.....

Sr. D.

DISPONIBLE

DISPONIBLE